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Ðåøåíèÿ çàäà÷

7 êëàññ

1. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå öåëûå ÷èñëà m è n, ÷òî 2014 =
m2

n3
?

Îòâåò: äà, íàïðèìåð n = 2014, m = 20142.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 á. Òîëüêî îòâåò (áåç ïðèìåðà) � 0 á.

2. Òàíÿ âûïèëà øåñòóþ ÷àñòü ÷àøêè ÷¼ðíîãî êîôå è äîëèëà ÷àøêó
äîâåðõó ìîëîêîì. Çàòåì Òàíÿ âûïèëà òðåòü ÷àøêè è âíîâü äîëèëà ÷àøêó
äîâåðõó ìîëîêîì. Ïîòîì îíà âûïèëà ïîëîâèíó ÷àøêè è ñíîâà âíîâü äîëèëà
÷àøêó äîâåðõó ìîëîêîì. Íàêîíåö, Òàíÿ âûïèëà âñþ ÷àøêó. ×åãî æå îíà
âûïèëà áîëüøå: êîôå èëè ìîëîêà?

Îòâåò: Òàíÿ âûïèëà ïîðîâíó êîôå è ìîëîêà � ïî îäíîé ÷àøêå.
Ðåøåíèå. Òàíÿ âûïèëà ìîëîêà ñòîëüêî, ñêîëüêî îíà åãî äîëèâàëà:

1
6
+ 1

3
+ 1

2
= 1 ÷àøêó. Êîôå îíà âûïèëà âåñü � òîæå îäíó ÷àøêó.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á. Òîëüêî îòâåò (áåç ïðèìåðà) � 0 á.

3. Â îòàðå 45% áàðàíîâ è 55% îâåö. Ñðåäíèé âåñ îâöû 81 êã. Îïðåäåëèòå,
êàêîâ ñðåäíèé âåñ áàðàíà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îáùèé âåñ áàðàíîâ ñîñòàâëÿåò
55% âåñà âñåé îòàðû.

Îòâåò: 121 êã.
Ðåøåíèå. Ïóñòü â îòàðå 20k ãîëîâ ñêîòà. Òîãäà èç íèõ 9k áàðàíîâ è 11k

îâåö. Ïðè ýòîì îáùèé âåñ îâåö 81 · 11k, à îáùèé âåñ áàðàíîâ 55
45

· 81 · 11k =
9 · 121k. Ïîäåëèâ íà îáùåå êîëè÷åñòâî áàðàíîâ, íàéä¼ì ñðåäíèé âåñ îäíîãî
áàðàíà.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

4. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü òðåóãîëüíèê íà ÷åòûðå òðåóãîëüíèêà òàê, ÷òîáû
íèêàêèå äâà èç íèõ íå èìåëè îáùåé ñòîðîíû?

Îòâåò: Ìîæíî. Ïðèìåð � íà ðèñ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 á. Òîëüêî îòâåò (áåç ïðèìåðà) � 0 á.



5. Íàçîâ¼ì íàòóðàëüíîå ÷èñëî îòëè÷íûì, åñëè ðàçíîñòü ìåæäó åãî íàè-
áîëüøåé è íàèìåíüøåé öèôðàìè ðàâíà 5 (íàïðèìåð, ÷èñëà 72 è 405 � îò-
ëè÷íûå). Íàéäèòå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ îòëè÷íûõ ÷èñåë.
(Ïðèâåäèòå ñîîòâåòñòâóþùèé ïðèìåð è äîêàæèòå, ÷òî áîëüøåãî êîëè÷åñòâà
ïîäðÿä èäóùèõ îòëè÷íûõ ÷èñåë, ÷åì â âàøåì ïðèìåðå, áûòü íå ìîæåò.)

Îòâåò: 12. Ïðèìåð: 494, 495,. . . , 499, 500, . . . , 505.
Ðåøåíèå. Ïîêàæåì, ÷òî áîëüøå 12 ïîäðÿä èäóùèõ îòëè÷íûõ ÷èñåë íå

ìîæåò áûòü. Åñëè ýòèõ ÷èñåë íå ìåíüøå 10, òî ñðåäè íèõ åñòü ÷èñëî n,
îêàí÷èâàþùååñÿ íóë¼ì. Íàèáîëüøàÿ öèôðà â ýòîì ÷èñëå 5.

Â ÷èñëå n + 1 òàêæå íàèáîëüøàÿ öèôðà 5, è åñëè ýòî ÷èñëî îòëè÷íîå,
òî â í¼ì åù¼ ïðèñóòñòâóåò íîëü. Â ýòîì ñëó÷àå ÷èñëà n + 2, n + 3, n + 4,
n + 5 òàêæå îòëè÷íûå, à ÷èñëî n + 6 íå áóäåò îòëè÷íûì, ïîñêîëüêó â åãî
çàïèñè ïðèñóòñòâóþò 0 è 6.

×èñëî n− 1 îêàí÷èâàåòñÿ äåâÿòêîé, è åñëè ýòî ÷èñëî îòëè÷íîå, òî íàè-
ìåíüøàÿ åãî öèôðà 4. ×èñëî n−2 îêàí÷èâàåòñÿ âîñüì¼ðêîé, à íàèìåíüøàÿ
åãî öèôðà 4; åñëè ýòî ÷èñëî îòëè÷íîå, òî â í¼ì äîëæíà åù¼ áûòü öèôðà 9.
Â ýòîì ñëó÷àå ÷èñëà n−3, n−4, n−5, n−6 òàêæå îòëè÷íûå, à ÷èñëî n−7 íå
áóäåò îòëè÷íûì, ïîñêîëüêó â åãî çàïèñè ïðèñóòñòâóþò 9 è 3. Èòàê, ñïðàâà
îò n íå áîëåå ïÿòè îòëè÷íûõ ÷èñåë, à ñëåâà � íå áîëåå øåñòè. Äîêàçàíî,
÷òî êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ îòëè÷íûõ ÷èñåë íå áîëüøå 12.

Îöåíèâàíèå. Òîëüêî ïðèìåð � 3 á.; ïðèìåð + îöåíêà � 7 á.


